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έκθεση από τον αειθαλή ζωγράφο στο Ιδρυμα Θεοχαράκη.

«Τα τελευταία έργα του Παναγιώτη Τέτση  φέρνουν αυθόρμητα στη μνήμη 
περιγραφές του Παπαδιαμάντη, στίχους του Κάλβου, του Σεφέρη, του Ελύτη. Γιατί 
και ο ζωγράφος, όπως ο Ζακύνθιος ποιητής, πλέκει δοξαστικό και τραχύ ύμνο στα 
“καυχήματα των θαυμασίων σκοπέλων (Σπετζίας, Ύδρας, Ψαρών)”, και ιδιαίτερα 
βέβαια στις φίλιες και γνώριμες ακτές της ένδοξης πατρίδας του της Ύδρας. “Τα 
περιπόθητα βουνά και τα χωράφια, κεχρυσωμένα ακόμα από τον ήλιο” του Κάλβου, 
“οι κρημνώδεις ακτές και οι αλίπληκτοι βράχοι” ενός παπαδιαμαντικού Ελύτη, το  
ομηρικό “πορφύρεον κύμα” αναζητούσαν την εικόνα τους στη ζωγραφική»: με 
αυτά τα λόγια η διευθύντρια της Εθνικής Πινακοθήκης Μαρίνα Λαμπράκη – Πλάκα 
υποδέχεται τη νέα έκθεση του Π. Τέτση και συνεχίζει: «Οι πίνακες που εκτίθενται 
στο Ίδρυμα Θεοχαράκη, μνημειακοί σε μέγεθος και επικοί στο ύφος, ιστορούν μια 
πρωτόγνωρη, “θεόκτιστη”, νησιωτική Ελλάδα, που μόνο στην ποίηση είχαμε 
συναντήσει ως τώρα: “Τρεις βράχοι σε σχήμα πύλης, σκουριασμένοι/ λίγα καμένα 
πεύκα μαύρα και κίτρινα/ κι’ ένα τετράγωνο σπιτάκι θαμμένο στον ασβέστη”, και 
ιδού οι στίχοι του Σεφέρη φέρνουν μπροστά στα μάτια μας τους πρόσφατους 
πίνακες του ζωγράφου. Βουνά και βράχια ηλιοτροπικά γράφουν με χρώματα και  
φώτα  τις ώρες και τις εποχές, ντυμένα άλλοτε με πορφύρες και άλλοτε με 
σκυθρωπά γκρίζα, όταν “μελανόπτερα σύννεφα αρμενίζουν πάνω τους, σύμφωνα 
με τη λύρα του Κάλβου». Πρόκειται για την πρώτη παρουσίαση της νέας  αθέατης 
δουλειάς του καλλιτέχνη με ευφάνταστα έργα, μνημειακών διαστάσεων, 
ελαιογραφίες και σινικής μελάνης, που αποκαλύπτουν τη δύναμη των προσωπικών 
του μορφοπλαστικών κατακτήσεων.

Info



06 Μαΐου 2015
Έως 13 Σεπτεμβρίου. Ιδρυμα Θεοχαράκη (Βασιλίσσης Σοφίας 9 & Μέρλιν 1, τηλ. 
210-3611206). Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα, Τρίτη, Τετάρτη, Παρασκευή, Σάββατο, 
Κυριακή: 10:00-18:00, Πέμπτη: 10:00-20:00
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